

## “夜宵”到“夜校” 看夜经济如何被点亮

新华社合肥9月3日电(记者 赵金正 周畅)“拍顾客一定不能离太远,主体要放在画面中间的九宫格焦点上,每个镜头最好不要超过六秒……”夏日午后,安徽省合肥市包河区的一家游泳馆内,场馆负责人朱建国在泳池边弯着腰,聚精会神地为顾客拍摄短视频,时不时向身边的员工分享拍摄技巧。

就在半年前,朱建国还是个短视频拍摄制作的“外行”,但从合肥夜校“进修”后,如今他已经可以带领着员工们为顾客免费拍摄、制作精美的短视频,这项业务也帮助他吸引了诸多喜欢记录生活的顾客。

在朱建国看来,消费者的消费习惯正在改变,尤其是在运动健身行业,越来越多的商家正通过短视频记录这一“卖点”来吸引顾客。“掌握了拍摄、制作短视频这项新技能后,能更好地满足顾客的分享需求,也能帮助我们在社

交媒体上扩大客源,现在已经成为我们的一块‘金字招牌’。”朱建国说。

朱建国的感受并不是个例。如今,“上夜校”正成为许多年轻人时髦的夜生活,也成为文化消费领域的新增长点。国家统计局发布的数据显示,2024年上半年,人均教育文化娱乐消费支出同比名义增长超过11%。多个平台数据显示,2023年以来“夜校”搜索量同比增长980%,相关词条屡屡登上热搜。

从进修技能到创造收益,从咖啡、红酒品鉴课到购买优质产品,从找“小伙伴”到一起约饭、约打球、City Walk……

“这些都不是夜校直接产生的收入,却是因夜校而拉动的经济。”合肥夜校创始人周经纬认为,夜校热的背后,是年轻人更愿意投资自己,更希望为优质生活和情绪价值“买单”,这些也正是当前服务消费的活力所在。

以合肥夜校近期颇受欢迎的整理收纳系列课为例,合理利用空间和实用的“收纳神器”在年轻群体中得到广泛认可,合肥夜校整理收纳系列课老师宋雁认为,这是如今年轻人追求优质服务与品质生活的体现。

“‘90后’‘00后’的学员们希望房屋有更加个性化的收纳功能,还会在家中规划乐高、盲盒、公仔等新式收藏品展示区域等,这些消费需求是与以往截然不同的。”宋雁说。

夜校的兴起促进了文化消费的增长,有着近2万学员的合肥夜校,其学员以25岁至40居多,大部分有稳定工作,希望在业余时间到夜校学习一技之长、提升自己。“许多商家看到了这一群体的消费潜力,也会主动来找我们寻求合作。”周经纬坦言,夜校对夜经济的拉动潜力尚未完全释放,仍存无限可能。

### 江苏:

## 辅助生殖进医保 2个月近3万人次 参保群众受益

新华网南京9月3日电(记者 朱筱)2024年7月1日起,江苏将辅助生殖类13个医疗服务项目纳入医保。政策实施2个月以来,全省辅助生殖治疗技术项目惠及参保群众近3万人次,其中,胚胎移植项目超5000人使用,人工授精项目超1700人使用,为参保群众节约费用超4600万元。

据医院相关专业人士介绍,江苏的政策老百姓看得懂、好算账、得实惠。例如,政策实施前,职工医保参保群众完成一次体外授精,从取卵到移植全过程(包括取卵、精子优选、胚胎培养、囊胚培养、胚胎移植等项目)总费用约9500元,全部由患者支付;政策实施后,患者支付总费用约2900元,减少了6600元,群众减负效果明显。医疗机构还认为,辅助生殖技术进入医保以后,不仅体现出对不孕不育人群的关爱,还能推动辅助生殖技术学科发展。2个月内,因不孕不育首诊人数较去年同期增长7.3%。

根据全省统一的医保政策,目前,13项医疗性辅助生殖技术纳入医保基金支付范围后,实行门诊按项目单独支付,在符合条件的省内医疗机构门诊就诊,职工医保和居民医保除先行自付部分外,统筹基金分别按80%和70%予以支付。参保群众可在江苏省人民医院、南京鼓楼医院等35家经批准开展人类辅助生殖技术的定点医疗机构就医,辅助生殖相关费用均可按规定进行医保报销。

此外,江苏还将椎管内分娩镇痛项目纳入医保支付,缓解育龄女性“能生不敢生”的压力,已惠及参保群众近2万人,为参保群众节约费用超3900万元。

## 上海淞沪抗战纪念馆举行纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利79周年活动



3日,上海淞沪抗战纪念馆举办纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利79周年活动,缅怀牺牲的英烈与同胞,致敬抗战英雄。来自上海市宝山区教育学院附属中学的学生代表也参与其中,在纪念仪式中开启爱国主义教育“开学第一课”。

当天,许多市民前来参观纪念馆,在展示丰富的史料中,深入感受14年艰苦抗战的全过程,了解抗战胜利的历史进程及其对世界和平的深远影响,进一步感悟抗战精神的时代价值。

狄春 李桃 仲昱峰 来源:新华网

## 上海大力推进消费品以旧换新

新华网上海9月4日电(记者 桑彤)9月3日,上海市发展改革委、上海市财政局联合印发《上海市关于进一步加大力度推进消费品以旧换新工作实施方案》。

方案提出,到2024年底前,重点支持汽车报废更新,个人消费者乘用车置换更新,家电

产品、电动自行车以旧换新,旧房装修、厨卫等局部改造、居家适老化改造所用物品和材料购置,促进智能家居消费等,统筹支持老旧营运货车报废更新、农业机械报废更新提标、新能源公交车及动力电池更新提标等,有力带动上海市投资消费。